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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ ΜΙΛΗΣΕ ΣΤΗ
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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟΥ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΟΣΧΑΣ

Το Κρατικό Γλωσσολογικό Πανεπιστήμιο Μόσχας (ΚΓΠΜ) επισκέφθηκε στις 17 Ιανουαρίου 2017 ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών
Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος. Τον Ιεράρχη υποδέχθηκε ο ασκών χρέη Πρυτάνεως του ὡς
άνω εκπαιδευτικού ιδρύματος κ. Ι. Μανιούχιν.

Στο παρεκκλήσιο Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής του Πανεπιστημίου ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας
ανέπεμψε ευχαριστήρια δοξολογία εξ αφορμής της 200ης επετείου από ιδρύσεως του
παρεκκλησίου και της 10ης επετείου επαναλειτουργίας αυτού.

Στο παρεκκλήσιο παρέστησαν ο ασκών χρέη Πρυτάνεως κ. Ι. Μανιούχιν, καθηγητές και διδακτικό
προσωπικό, φοιτητές.

Αποτεινόμενος προς το εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε:

«Το παρεκκλήσιο του Πανεπιστημίου είναι τόπος, όπου δύνανται να προσέρχονται καθηγητές και
φοιτητές προκειμένου να αναπέμψουν δεήσεις προς τον Θεό, την Παναγία και τους Αγίος. Είναι
σημαντικό ότι το παρεκκλήσιο τιμάται στο όνομα της Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής, στην οποία
υπάρχει η πιο συχνή αναφορά στα Ευαγγέλια από τις άλλες γυναίκες. Είναι η μόνη γυναίκα την
οποία μνημονεύουν και οι τέσσερις Ευαγγελιστές. Προσευχόμενοι σ΄αυτή, η οποία ήταν μάρτυς της
Αναστάσεως του Χριστού, και την οποία η Εκκλησία ονόμασε «Ισαπόστολον», διότι ο αγώνας της
ήταν ισότιμος με εκείνους των αποστόλων, η σκέψη μας είναι για τη αποστολή, η οποία ανατίθεται
σε κάθε άνθρωπο.

Δεν είναι τυχαίο ότι ο Θεός μας έδωσε τη ζωή και το έπραξε προκειμένου να εκτελούμε επί της γης
μια διακονία. Ο καθένας έχει δική του διακονία, και απόστολος του Χριστού δύναται να είναι ο
καθένας, όχι μόνο ένας άνδρας, αλλά και μία γυναίκα, διότι ο Κύριος θέλει να κηρύττουμε καλό, να
κομίζουμε φως στους ανθρώπους, ώστε ο κάθε άνθρωπος να καταλήξει πηγή καλού και φωτός σε
εφαρμογή της εντολής, την οποία μας έδωσε ο Ίδιος: «Οὕτως λαμψάτω τὸ φῶς ὑμῶν ἔμπροσθεν



τῶν ἀνθρώπων, ὅπως ἴδωσιν ὑμῶν τὰ καλὰ ἔργα καὶ δοξάσωσιν τὸν πατέρα ὑμῶν τὸν ἐν τοῖς
οὐρανοῖς» (Ματθ. 5. 16)».

Ο κ. Ιλαρίωνας ευχήθηκε στις πρυταντικές αρχές, στους καθηγητές και τους φοιτητές να τους
ενδυναμώνει ο Κύριος στο έργο τους και να εκκλησιάζονται τακτικά στο ἐν λόγῳ παρεκκλήσιο και
όχι μόνο για να ανάψουν ένα κερί, όπως λ.χ. πράττουν οι φοιτητές πριν πάνε για εξεταστική
περίοδο.

Στο προθάλαμο του Πανεπιστημίου εγκαινιάσθηκε έκθεσε πονημάτων του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα
καθώς και το βιβλίο του Πατριάρχη Κυρίλλου με τίτλο «Πατριάρχης Κύριλλος. Σκέψεις για κάθε
ημέρα του χρόνου», το οποίο εξεδόθη με κοινές προσπάθειες του Θεολογικού Ινστιτούτου
Μεταπτυχιακών Σπουδών και του Θεολογικού Σεμιναρίου Αγίου Βλαδιμήρου Νέας Υόρκης.

Ακολούθως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας είχε συνάντηση με τον ασκόντα χρέη Πρυτάνεως του
Πανεπιστημίου κ. Ι. Μανιούχιν.

Αμέσως μετά στην αίθουσα τελετών, παρουσίᾳ πλήθους καθηγητών και φοιτητών, συνήλθε σε
διευρυμένη συνεδρίασή της το Επιστημονικό Συμβούλιο του ΚΓΠΜ.

Ο κ. Ι. Μανιούχιν αναφέρθηκε στην επιστημονική και παιδαγωγική προσφορά του Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα και ανακοίνωσε την απόφαση του Συμβουλίου για την αναγόρευση του
Ιεράρχη σε Επίτημο Διδάκτορα του ΚΓΠΜ.

Τέλος ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας παρουσίασε ομιλία, όπου αναφέρθηκε στη γλωσσική κατάρτιση
των υποψηφίων κληρικών, τη σημασία της θεολογία για το θύραθεν εκπαιδευτικό πεδίο, τη διαφορά
μεταξύ της θεολογίας και της θρησκειολογίας και τη σπουδαιότητα μελέτης των θρησκευτικών
παραδόσεων προς απόκρουση εξτρεμισμού και τρομοκρατίας με θρησκευτικό κάλυμμα.

Ἐν συνεχείᾳ ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απάντησε σε πολλαπλές ερωτήσεις του ακροατηρίου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48789/
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